



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Poważne osiągnięcia Związku Radzieckiego w dziedzinie pokojowego wykorzystania energii atomowej

Odpowiedzi D. W. Skobielcyna na pytania dziennikarza amerykańskiego

NOWY JÓRK (PAP). Celem Akademii Nauk ZSRR D. W. Skobielcyn — przewodniczący Związku Radzieckiego w Komitecie Doradczym ONZ, powołany do przygotowania konferencji międzynarodowej w sprawie pokojowego wykorzystania energii atomowej, udzielił dziennikarowi amerykańskiemu Starobinowi odpowiedzi na szereg pytań dotyczących problemu wykorzystania energii atomowej.

PYTANIE: Na czym polega znaczenie zapowiedzianej konferencji międzynarodowej w sprawie energii atomowej?

ODPOWIEDZ: Zwolnienie konferencji mającej się zająć sprawami pokojowego wykorzystania energii atomowej — jeśli tylko konferencja ta będzie miała właściwe ustawienie — umożliwi zmobilizowanie i skoncentrowanie wysiłków uczonych na wypracowanie sposobów wykorzystania na szeroką skalę energii atomowej w celu podniesienia dobrobytu ludzkości, a nie w celu zagłady ludu.

Rozwój nauki i motywy jest tylko przy współpracy uczonych oraz przy właściwym omówieniu problemów naukowych.

Zwolnienie konferencji międzynarodowej, na której obecni będą uczeni wielu krajów i na której będą wygłoszone referaty uczonych należą-

»Niech nasza solidarna walka zagrozi drogi wojnie«

Apel kobiet Warszawy do kobiet Europy zach.

Około 3 tys. kobiet stolicy — robotnic, pracownice umysłowych, przedsiawicielki świata artystycznego i naukowego, gospodynie domowe — przybyło na wielki wiec, który odbył się 26 bm. w auli Politechniki. Wiece stał się gorącą manifestacją za utrwalenie pokoju na świecie i pokojowego rozwiązywania spornych spraw międzynarodowych.

Paryż dziękuje W. rszawie za dar dla olbrzowidła

Jerzy ALBRECHT
Przewodniczący Prezydium Rady Narodowej miasta Warszawy

W imieniu Rady Miejskiej Paryża przesyłam Panu oraz Radzie Narodowej miasto Warszawy wyraz serdecznego podziękowania za przekazanie nam na gościnność w muzeum Ekscelencji Ambasadora Polski czek na 18 milionów franków na rzecz parzyka — olbrzowidła.

Barzo wzruszeni Waszym czynem wyrażamy Panu uczucia głębokiej przyjaźni.

Bernard LAFAY
Przewodniczący Rady Miejskiej Paryża

Wanda Wasilewska odznaczona orderem Sztandaru Pracy I kl.

Uchwała Rady Państwa z 24 bm. Wanda Wasilewska w związku z 30 rocznicą urodzin odznaczona została za zasługi w działalności społeczno-politycznej i w umacnianiu przyjaźni polsko-radzieckiej oraz za wybitne osiągnięcia w twórczości literackiej orderem Sztandaru Pracy I kl.

Dekracja, której dokonał Przewodniczący Rady Państwa, Aleksander Zawadzki, odbyła się w Belwedercie.

Pożyczka ZSRR dla Finlandii

MOSKWA (PAP). W Moskwie podpisana została umowa w sprawie udzielenia pożyczki przez Zw. Radziecki Finlandii oraz protokół o wzajemnej wymianie towarowej między ZSRR a Finlandią w 1955 r.

Rząd radziecki, dając do dalszego rozwoju radziecko-fińskich stosunków gospodarczych i czyniąc zadanie zyczenia strony fińskiej wyraził zgodę na udzielenie Finlandii nowej pożyczki w wysokości 40.000.000 rubli w złocie, w dolarach amerykańskich lub innej walucie. Pożyczka ma być zwrócona po 10 latach.

Przemysł cukierny wykonal sześciolatkę

24 bm. przemysł cukierny zamierzał do wykonania zadań planu 6-letniego. W porównaniu z 1949 r. przemysł cukierny zwiększył globalną produkcję prawie czterokrotnie.

Osiągnięcie to jest jednak jednowarunkowe. Przemysł cukierny jest prawie całkowicie zaspokojony sprawą jakości wyrobów.

piecznych substancji rozszerzających — plutonu 238 i uranu 235, które służą do produkcji broni atomowej. Przy budowie reaktorów atomowych — niezależnie od tego, czy mają one wytwarzać energię elektryczną, czy też niebezpieczne substancje rozszerzające — zabozona naukowy i procesy techniczne są silną rzeczą jednakową.

Jaane więc jest, że pełnowartościowa praca w dziedzinie pokojowego wykorzystania energii atomowej i całkowite ujawnienie danych w tej dziedzinie będzie możliwe tylko po wprowadzeniu zakazu używania broni atomowej i ustanowieniu ścisłej kontroli międzynarodowej nad przestrzeganiem tego zakazu.

Gdyby broni atomowa została zakazana, a olbrzymie środki i najlepsze siły uczonych i inżynierów zajmujących się sprawami atomowymi, wprężone wobec do pracy nad wykorzystaniem energii atomowej do celów wojennych, zostały użyte do pokojowego zastosowania energii atomowej — nie ulega wątpliwości, że osiągnięto by znacznie więcej, niż to, w co gospodarki i podniesieniu dobrobytu narodów wszystkich krajów.

PYTANIE: Niektóre dzienniki amerykańskie twierdzą, że Związek Radziecki sprzecia się porozumieniem w sprawie kontroli produkcji energii atomowej przez odpowiedni organ międzynarodowy. Jaki jest pańskie zdanie na ten temat?

ODPOWIEDZ: Twierdzenia te są pozbawione wszelkich podstaw. Związek Radziecki od pierwszych dni dyskusji w ONZ nad problemami atomowymi — zgodnie z wypracowanymi warunkami zakazu broni atomowej i ustanowieniu ścisłej kontroli międzynarodowej nad przestrzeganiem tego zakazu.

To stanowisko Związku Radzieckiego znalazło wyraz w propozycjach,



22 LIPCA 1948 r. we Wrocławiu — 20 stycznia 1955 r. w Warszawie — o 20 daty i II Zjazdu Związków Młodzieży Polskiej. Między tymi datami, niezbyt od siebie oddlegimi, mieści się jednak bogaty szmat naszej historii.

Gdybyśmy zajrzeli dziś do Nowej Sólki, Słonecznej Górnicy, Fabryki Samochodów Osobowych na Szarnom, Warszawskiej Fabryki Motocykli czy do jakiegokolwiek innego zakładu produkcyjnego, to wszędzie stwierdzilibyśmy, że większość załogi stanowi młodzież, że w niektórych fabrykach nawet 90 proc. pracowników to chłopcy i dziewczęta tuż po szkole czy kursach. I jeżeli nasz przemysł, nasze rolnictwo, cała nasza gospodarka z roku na rok rozwija się, polepsza, to wielka w tym zasługa i naszej młodzieży, pracującej w przemyśle, komunikacji, rolnictwie czy handlu. Podobnie, jak szybkoć upowszechnienia i kultury było możliwe do-

ki wysiłkowi tysięcy młodych naukowców, artystów, kierowników świetlic, zespołów artystycznych i innych młodych pracowników Jontu kulturalnego.

Jest już historyczną prawdą, że młodzież dała wiele krwi i potu, by zdobyć i umocnić władzę ludową w naszym kraju, by rozwinię w szybkim tempie gospodarkę i upowszechnić kulturę naszej ojczyzny. Tak jak obywatelską prawdą jest wszystko to, co mówisz w naszym państwie strasząc: prawo do nauki, poparcie systemem burz, domów akademickich i stypendium, prawo do pracy, wieloletnie możliwości rozwoju wrodzonych talentów.

ZAKONMITE osiągnięcia młodzieży — w okresie po I Zjeździe będą niewątpliwie tematem wielu wystąpień na rozpoczynającym się dziś II Zjeździe. I słusznie — w pełni uzasadnioną będzie dumą z sukcesów i zwycięstw młodzieży w powojennej walce o odłogi czy duma z osiągnięć młodo-zwyczeń zespołów „Młocwów” i „Słisk”.

Jednakże w życiu młodzieży, w życiu organizacji ZMP-owskiej jest jednakże coś, co jest dla niej, wspaniale potężnie, bojących tych wszystkich, atakim sprawy naszej młodzieży są bliskie.

Nie może być bowiem obojętne to, że część młodzieży błądzi po bezdrożach, nie może być obojętne, że część młodzieży jest jeszcze bardzo daleko do wzoru człowieka prawego, rzetelnego, kulturalnego, o gorącym sercu i otwartym umyśle, reagującego na skrawek ludzkiej. Najgorzej jest to, że część młodzieży wcale nie ma aspiracji zbliżania się do takiego wzoru — niezdanko dlatego, że nikt jej tego wzoru nie ukazał.

Młodzież wychowuje się w określonym środowisku — w domu, w szkole, w miejscu pracy — i za jej rozwój odpowiada całe środowisko społeczne: a więc rodzice, nauczyciele, kierownicy zakładów pracy, organizacja partyjna, rada załogowa, Związek Młodzieży Polskiej i inne organizacje. Byłoby przeto głupim uproszczeniem zwać na ZMP winę za wszystkie błędy, popełnione w wychowaniu młodzieży. Niemniej jednak, na organizację ZMP spada szczególnie wielka odpowiedzialność i ma ona tu szczególnie wielkie możliwości, bo wychowuje młodzież jest jej jedynym zasadniczym celem i obowiązkem.

O UTRUDNIŁO wychowanie, co C. nie pozwoliło ZMP dotrzeć do części młodzieży? M. in. i to, że nawet połowa młodzieży w wieku od 14 do 23 lat nie należy do ZMP — młodzieży jest bowiem prawie 5 milionów, ZMP zaś zrzesza 2 miliony. Szczególnie mało jest w ZMP młodzieży wiejskiej: w skali całego kraju zaledwie 15 proc., a w województwie warszawskim tylko 10 proc., w woj. bielskołaskim zaś 6,3 proc. młodzieży do organizacji. Tocząca się przed Zjadem dyskusja jasno wykazała, że w niektórych środowiskach ZMP-owskich — przede wszystkim w szkołach i na uczelniah — obawiano się masowości organizacji, traktując ją jako swoisty rodzaj organizacji awanturniczej „gotowych marksistów”. W wielu kołach o przyjęciu lub nieprzyjęciu do ZMP decydowało pochodzenie społeczne kandydata, tam też szerszą i mechanicznie utrwalano kandydatury dzieci kulackich, zamiast sprawy te rozpatrywać indywidualnie. Casem znowu drzwi do ZMP zamykała odległa przeszłość kandydata — odbyła kara za jakiejś przekroczenie — choć

Głowy pracy zachodniej

RYN (PAP). — Decyzja Zw. Radzieckiego w sprawie zakończenia statusu wojny z Niemcami jest przełomem ożywionych komentarzy w wielu kołach politycznych i w prasie Dziennik „Amiv” stwierdza, że jest to „nowy domowy pokójowy krok Zw. Radzieckiego”.

Dziennik burzujący „Messager” w korespondencji z Bonn przyznaje, że dekret Prezydium Rady Najwyższej ZSRR spotkał się z pozytywnym przyjęciem zarówno wśród zachodniemieckich socjaldemokratów i liberałów, jak i wśród chrześcijańskich i liberałów — zwolenników Adenauera.

KOPENHAGA (PAP). — Komentarz dekretu Prezydium Rady Najwyższej ZSRR do „Polityki” podkreśla, że Niemiecch polityka nastawiona, która mogła znacznie utrudnić kontynuowanie polityki realizacyjnej.

DOKONCZENIE NA STR. 2

»Wielka pomoc udzieliła całemu narodowi niemieckiemu«

Dekret Prezydium Rady Najwyższej ZSRR wywołal olbrzymie wrażenie w całych Niemczech

BERLIN (PAP). — Prezydent NRD W. Pieck przyjmując delegację pracowników państwowego ośrodka maszynowego z Obhausen (okręg Halle) odwitali go dekret Prezydium Rady Najwyższej ZSRR o zakończeniu statusu wojny między ZSRR a Niemcami jest „wielką pomocą udzieloną całemu narodowi niemieckiemu”.

Prezydent Pieck podkreślił, że „narod niemiecki powinien obecnie z jeszcze większą wytrwałością domagać się rokowań między czterema mocarstwami z udziałem przedstawicieli niemieckich w celu przywrócenia jednolitości Niemiec”.

BERLIN (PAP). — Na wiadomość o dekrete Prezydium Rady Najwyższej ZSRR o zakończeniu statusu wojny między Zw. Radzieckim a Niemcami rząd bolski zebrał się w drodze na posiedzenie nadzwyczajne, aby zająć stanowisko wobec tego dekretu.

Zapanowała tam gorączkowa atmosfera. O deklaracji rzędu radzieckiego powiadomiony został na tymczasem Adenauer, przebywający w tym czasie w Badmim. Władze niemieckie działające bolskich stronnictw kahalnych nawiałał między sobą kontakt, aby ustalić stanowisko wobec deklaracji ZSRR.

po posiedzeniu rzędu bolskiego opublikowano krótki wykręty komunikat. Rząd bolski usiłuje podważyć znaczenie nowego pownienia ZSRR oświadczając: „Dekret Prezydium Rady Najwyższej ZSRR stanowi jedynie praktyczny postępek w kierunku przywrócenia normalnych stosunków między Zw. Radzieckim a Niemcami, niezależnie (t) zgody na prawdziwie wolne wybory w całych Niemczech i na

zawarcie w warunkach całkowitej wolności traktatu pokojowego między rządem ogólnoniemieckim a innymi przedstawicielami Niemiec z czasów wojny, jak również podjęcie wszelkich kroków dla osiągnięcia tych celów”.

BERLIN (PAP). — Niemieckie dzienniki demokratyczne ogłosiły pełny tekst dekretu Prezydium Rady Najwyższej ZSRR z 25 bm. na pierwszym stronicach Rozgłoszeń NRD pod tytułem: „Wobec Niemiecch”. Również w prasie zachodniobolskiej dekret ten jest głównym tematem dnia.

Dziennik „Telegraph” nazwa go „konstytucją tego, co rozpoczyna się swą deklaracją z 15 stycznia” — to jest propozycja w sprawie zmniejszenia stosunków z Niemcami. Nowy krąg Moskwy porusza zagadnienia, które stanowiące wymagają wyjaśnienia. Wyjaśnienie to może nastąpić — poże dziennik — jedynie w drodze rokowań.

Szereg dzienników zachodni-niemieckich, poręperających półtęś Adenauera, stara się zmniejszyć wrażenie, jakie król radziecki wywołał w całych Niemczech.

„Nie dawać broni hitlerowcom”

Potężna manifestacja przed parlamentem brytyjskim

LONDYN (PAP). W dniu zwyczajnej sesji parlamentu brytyjskiego Londyn stał się widownią potężnej demonstracji klaustru tysięcy mieszkańców stolicy Anglii i delegacji obrońców pokoju z innych miast angielskich przeciwko uzbrajaniu odwołanym bolskich.

Z inicjatywy angielskiego Komitetu Obróbców Pokoju wiele tysięcy wyborców przybyło przed gmach Izby Gmin w celu zaspokojenia deputowanych, aby wypowiedzieli się przeciwko rearmacji Niemiec.

Podkreślił on, iż pomoy Bm, Se-

Nie wszędzie jest dobrze Człowiekiem naradowym trzeba pomóc w pokonywaniu pierwszych trudności

Po pierwszych uroczystych sesjach Gromadki Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Przewodniczącym Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Marian Kaznowski wraca do Częstochowy

W tych dniach otrzymał list od Mariusza Kaznowskiego, w którym po pulchny żukowice miejscowego Włocławskiego przesyła serdeczne pozdrowienia dla wszystkich entuzjastów sportu i młodzieży i dziękuje im za pamięć i liczne dowody życzliwości. Kaznowski po długim pobycie w Poznaniu, powoici 4 lutego br. do Częstochowy. (1)

Z MIASTA

WSZYSTKIE.
Wszystkie szkoły MHD, PSS i POT w całym powiecie, w tym także w gminach, w których siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

W SZKOLACH.
Wszystkie szkoły MHD, PSS i POT w całym powiecie, w tym także w gminach, w których siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

PANOWIE.
Wszystkie szkoły MHD, PSS i POT w całym powiecie, w tym także w gminach, w których siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

W KATOWNIACH.
Wszystkie szkoły MHD, PSS i POT w całym powiecie, w tym także w gminach, w których siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Dzień Częstochowy

WYSTAWA dziesięciolecia Częstochowy czynna jest codziennie do południa głównym na terenie Powiatowej Wystawy Rolniczej w III Alei. Wystawa to obraznie swoje osiągnięcia w dziedzinie kultury, oświaty, zdrowia, rolnictwa, budownictwa itp. Zainteresowanych zachęcamy do odwiedzenia się godzinach od 10 do 18. Wstęp bezpłatny.

WRĘCZENIE nagród zwycięzcom w konkursie gazetki szkolnej, zorganizowanym przez MDK, odbędzie się w czasie sekcji sportowej, urządzonej w sali widowiskowej MDK, w III Alei 51, w sobotę 29 bm. pod hasłem „Rodziny witamy 20-lecie Polki Ludowej i II Zjazd ZMP”. Wzrostki rozpocznie się o godz. 16.

Z WADYCYZNA wykonano plan roczny zespołu SZPW „I Maja” mimo poważnych trudności produkcyjnych w pierwszym półroczu 1954 r. Plan ten wykonano o 104,3 proc. w cenach szlacheńskich i o 105,2 proc. w cenach szlacheńskich.

JUTRO - sobota 29 bm., odbędzie się w sali MRN przy ul. Kościelcu 6, publiczne losowanie nagród, przeznaczonych dla Czytelników „Zycia”, którzy brali udział w konkursie „3 razy naj”. Początek o godz. 17.

BIAŁY tydzień w częstochowskim Powszechnym Domu Turystycznym będzie do soboty 29 stycznia br. PDT rozporządza bogatym programem wszelkiego rodzaju gier i zabaw, w tym także w gminach, w których siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

13 SZKOŁ zawodowych posiada obecnie Częstochowa, z tego pięć szkół zawodowych, kształcących w zawodach technicznych: metalurgii, odlewnictwa, elektrycznym i hutniczym.

CO GDZIE?

TEATR
Wszystkie szkoły MHD, PSS i POT w całym powiecie, w tym także w gminach, w których siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

TEATR
Wszystkie szkoły MHD, PSS i POT w całym powiecie, w tym także w gminach, w których siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

TEATR
Wszystkie szkoły MHD, PSS i POT w całym powiecie, w tym także w gminach, w których siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

TEATR
Wszystkie szkoły MHD, PSS i POT w całym powiecie, w tym także w gminach, w których siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

TEATR
Wszystkie szkoły MHD, PSS i POT w całym powiecie, w tym także w gminach, w których siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

TEATR
Wszystkie szkoły MHD, PSS i POT w całym powiecie, w tym także w gminach, w których siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Wielu członków Rady Narodowej w powiatowych przystąpiły do pracy, rozciągając ją na wszystkie gminy. Nie było jednak, jak się wydawało, żadnych trudności w pracy. W rzeczywistości, jak się okazało, nie było to tak proste. Wiele gmin, w tym także gmina, w której siedziba jest siedziba redakcji, walczyło z trudnymi warunkami.

Do walki ze stonką ziemniaczaną trzeba się przygotowywać już od dziś

Wprawdzie zima jeszcze trwa, ale już od wiosny i gromad w tym okresie niebezpieczeństwo inwazji stonki ziemniaczanej. W r. ub. na terenie naszego powiatu wykryto — jak wiadomo — kilkanaście ognisk grusznego łoża z Colorado, dlatego też wczesne prace zmierzające do zapobieżenia rozprzestrzenieniu się stonki są bardzo ważne.

Do walki ze stonką w br. trzeba się już przygotować szczególnie starannie. W tym celu przed wyprawą do ostatnim swym posiedzeniu powiatowy przewoźniczy przesyła do gromadników do akcji zwalczania stonki.

Powiatowy Zarząd Rolnictwa w ten sposób przygotowuje plan zwalczania stonki ziemniaczanej. Plan ten będzie wypracowywany przez powiatowy Zarząd Rolnictwa w ten sposób przygotowuje plan zwalczania stonki ziemniaczanej.

Młodzież z huty „Bierut” wita II Zjazd ZMP cennymi zobowiązaniami

Ponad 85 procent załogi budowy HM-1 w hucie „Bierut” przystąpiło do współpracy z ZMP. Zobowiązania podjęli i warty produkcyjne zakładnicy wsiarobnicy koła ZMP i młodzież nie zorganizowana, jak również większość innych brigad budowlanych. W zobowiązaniach tych młodzież z budowy HM-1 postanowiła przedterminowo ukończyć i oddać do użytku białe cegiełki, bądź też ich fragmenty.

Dotychczas zrealizowano już 5 zobowiązań, oszczędzając 14,3 m. kub. drewna i 733 roboczogodzin.

Brigady sekcji ZMP Zygmunta Urbaniego i Jana Kudry, pracujące pod kierownictwem technika Adama

Narciarski raid PTTK „Szlakiem Orlich Gniazd”

W związku z ogromnym zainteresowaniem, jakie wśród miejscowych narciarzy wywołała wiadomość o organizowanym w początkach lutego br. okręgowym raidzie PTTK, poprosiliśmy o dalsze szczegóły tej ciekawej imprezy sekretarza komitetu organizacyjnego raidu — Janusza Sikora.

A więc, tak jak mówiliśmy, raid wywyszy 3 lutego br. z trzech miejscowości — Myszkowa, Porajki i Zawiercia, w kierunku miejscowości Orlich Gniazd.

Każdy uczestnik raidu PTTK zobowiązany jest opłacić 15 złotych tytułem kosztów noclegu, karty uczestniczenia i drobnych opłat manipulacyjnych. Inne opłaty nie będą pobierane.

Wszyscy narciarze, po zakończeniu raidu, które nastąpi 4 lutego w Olstynie, przewiezieni zostaną samochodami do Częstochowy.

Zgłoszenia do raidu przyjmuje sekretariat PTTK ul. Sobieskiego 9, II p.

W pracowniach częstochowskich plastyków

Przedstawiany przez młodego grafika częstochowskiego Wojciecha Barylskiego, który na zesłaniu wystawie plastyków w Dusznikach Zdroju p.n., „Szlakiem Chaplina” odbył II nagrodę w dziedzinie grafiki. Na zdjęciu reprodukcja drzeworytu „MDM”.



Fot. T. Lewandowski

Witaminy...

Kupilem chleb — ranowicz tytni, pełnowartościowy, ze specjalną miksą grubziarnistą, lekkostrawny, pożywny, o dużej zawartości witamin A i B, zalecany przez lekarzy. Te witaminy, nieodczuwane walory racjonalnego, wypiekanego przez Częstochowskie Zakłady Przemysłu Piekarniczo-bakalerskiego, były starannie i kusiako wydrutowane na barwnie, atrakcyjne, kolorowe, w kształcie słoneczka. Te witaminy, nieodczuwane walory racjonalnego, wypiekanego przez Częstochowskie Zakłady Przemysłu Piekarniczo-bakalerskiego, były starannie i kusiako wydrutowane na barwnie, atrakcyjne, kolorowe, w kształcie słoneczka.

Wszystkie witaminy, nieodczuwane walory racjonalnego, wypiekanego przez Częstochowskie Zakłady Przemysłu Piekarniczo-bakalerskiego, były starannie i kusiako wydrutowane na barwnie, atrakcyjne, kolorowe, w kształcie słoneczka.

Wszystkie witaminy, nieodczuwane walory racjonalnego, wypiekanego przez Częstochowskie Zakłady Przemysłu Piekarniczo-bakalerskiego, były starannie i kusiako wydrutowane na barwnie, atrakcyjne, kolorowe, w kształcie słoneczka.

Wszystkie witaminy, nieodczuwane walory racjonalnego, wypiekanego przez Częstochowskie Zakłady Przemysłu Piekarniczo-bakalerskiego, były starannie i kusiako wydrutowane na barwnie, atrakcyjne, kolorowe, w kształcie słoneczka.

Wszystkie witaminy, nieodczuwane walory racjonalnego, wypiekanego przez Częstochowskie Zakłady Przemysłu Piekarniczo-bakalerskiego, były starannie i kusiako wydrutowane na barwnie, atrakcyjne, kolorowe, w kształcie słoneczka.

Wszystkie witaminy, nieodczuwane walory racjonalnego, wypiekanego przez Częstochowskie Zakłady Przemysłu Piekarniczo-bakalerskiego, były starannie i kusiako wydrutowane na barwnie, atrakcyjne, kolorowe, w kształcie słoneczka.

Wszystkie witaminy, nieodczuwane walory racjonalnego, wypiekanego przez Częstochowskie Zakłady Przemysłu Piekarniczo-bakalerskiego, były starannie i kusiako wydrutowane na barwnie, atrakcyjne, kolorowe, w kształcie słoneczka.

Wszystkie witaminy, nieodczuwane walory racjonalnego, wypiekanego przez Częstochowskie Zakłady Przemysłu Piekarniczo-bakalerskiego, były starannie i kusiako wydrutowane na barwnie, atrakcyjne, kolorowe, w kształcie słoneczka.

Wszystkie witaminy, nieodczuwane walory racjonalnego, wypiekanego przez Częstochowskie Zakłady Przemysłu Piekarniczo-bakalerskiego, były starannie i kusiako wydrutowane na barwnie, atrakcyjne, kolorowe, w kształcie słoneczka.

Wszystkie witaminy, nieodczuwane walory racjonalnego, wypiekanego przez Częstochowskie Zakłady Przemysłu Piekarniczo-bakalerskiego, były starannie i kusiako wydrutowane na barwnie, atrakcyjne, kolorowe, w kształcie słoneczka.

Wszystkie witaminy, nieodczuwane walory racjonalnego, wypiekanego przez Częstochowskie Zakłady Przemysłu Piekarniczo-bakalerskiego, były starannie i kusiako wydrutowane na barwnie, atrakcyjne, kolorowe, w kształcie słoneczka.

Wszystkie witaminy, nieodczuwane walory racjonalnego, wypiekanego przez Częstochowskie Zakłady Przemysłu Piekarniczo-bakalerskiego, były starannie i kusiako wydrutowane na barwnie, atrakcyjne, kolorowe, w kształcie słoneczka.

Ogłoszenia drobne

Przebieg uczucia do siostry fotograficznej Zdzisława, II Aleja 33. 2143-0

Przebieg uczucia do siostry fotograficznej Zdzisława, II Aleja 33. 2143-0

Przebieg uczucia do siostry fotograficznej Zdzisława, II Aleja 33. 2143-0

Przebieg uczucia do siostry fotograficznej Zdzisława, II Aleja 33. 2143-0

Przebieg uczucia do siostry fotograficznej Zdzisława, II Aleja 33. 2143-0

Przebieg uczucia do siostry fotograficznej Zdzisława, II Aleja 33. 2143-0